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Stresemann német birodalmi külügyminiszter beadványa 
folytán a Népszövetség márciusi ülésének napirendiére

kerül a kisebbségi kérdés
A kanadai tanácstag is kívánja a kisebbségi kérdés népszövetségi tárgyalását
Géniből jelentik: A Népszövetség főtitkára hi­

vatalosan az alábbiakat közli:
A Népszövetség főtitkára levelet kapott Stre- 

semaim német tanácstagtól, aki utalással a tanács 
ioganói ülésezése alatt, december 15-én tett nyi­
latkozatéra kéri, hogy a kővetkező kérdést tűzzék 
a tanács napirendjére:

A Népszövetség garanciája a kisebbségek
védelmére szolgáló rendelkezések számára.

Ennek megfelelően a főtitkár ezt a kérdést, a 
március 4-én Géniben tartandó ülés ideiglenes na- 
rendjéro kitűzte.

Ismeretes, hogy másrészt Dandurand kanadai 
tanácstag javaslatára az 54. tanács ülésszak napi­
rendjére tűzték a kisebbségi petícióknál követendő 
eljárás ügyét is.

dhreeem annak a kisebbségi problémára vonat­
kozó genfi bejelentésével kapcsolatosan a párisi 
Oeuvre azt Írja, hogy a kisebbségi probléma e- 
gyiko a legkényesebb kérdéseknek. Európa általános 
megnyugvása céljából szükség van arra, hogy a 
kisebbségek jogait világosan körülírják és véget 
vessenek az állandó izgalmaknak. A nagy háború 
kitörésében jelentékeny szerepet játszott a kisebb­
ségi kérdés. Ezt a kérdést szabályozni kell, ha 
nem akarják, hogy újabb háborúra szolgáltasson 
okot.

A londoni Daily Telegraph diplomáciai levele­
zőjének jelentése szerint, népszövetségi körökben 
nagy figyelmet keltett Stresemannak az a kívánsága, 
hogy a márciusi népszövetségi ülés a kisebbségek 
védelmével is foglalkozzék. Amidőn a decemberi

ülésezésen Stresemann bejelentette, hogy legközelebb 
felveti a kisebbségi problémát, szavainak nem tulaj­
donítottak nagy súlyt és bizonyos euorópai hatal­
mak azt remélték, hogy sikerülni fog Stresemannt 
lebeszélni arról, hogy beváltsa feneygetését és eset­
leg meg fog elégedni valamilyen akadémikus jel­
legű kijelentéssel. Most azután félnek, hogy a kér­
dés hevesebb vitákra vezethet. A kisebbségi ügyek­
nek egyébként más szószólója is akad Dandurand 
kanadai szenátor személyében, aki a kanadai fran­
cia kisebbség nevében fog felszólalni. Ez a kisebb­
ségi problémát egészen más szempontból érinti. 
Dandurand ugyanis főként a kisebbségi panaszok 
körül követett eljárást akarja szóvátenni, amely 
mindezidáig egyáltalán, nem volt kielégítő. Felszó­
lalásának fontosabb kihatása lehet a mandatárius 
kerületek kormányzása szempontjából.

A Népszövetség egyébként február havában a 
forgalmi és tranzitó tzdasági és pénzügyi kér­
désekkel, valamint a gazdasági te.'ületeken való 
szellemi együttműködéssel foglalkozik. Februárban 
két nevezetesebb ülésezés lesz. Húszadikán azok 
a jogászok tartanak értekezletet, akik különös ta­
pasztalatokkal rendelkeznek az ipari megegyezések 
terén, 27-én pedig a szén-kérdés szakértői ülésez­
nek, akiket a gazdasági bizottság a szén prob­
léma ügyében megindított vizsgálat során meg akar 
hallgatni. A pénzügyi bizottság szokás szerint a 
tanácsülés előtt néhány nappal tartja értekezletét, 
hogy jelentését a tanácsülésre előterjeszthesse. Napi­
renden szerepelnek többek között a bolgár és gö­
rög menekültek letelepítéséről szóló jelentések, to­
vábbá azok a kölcsönök, amelyeket a Saar-kormány- 
bizottság szándékozik kiírni.

Miután valószínű, hogy a farkascsordák 
a hegyekben bujkálnak ,könnyen megtör­
ténhet, hogy a befagyott Dunán átkelnek 
Noviszádra is. A főszolgabírói hivatal orré­
val ó tekintettel nagyszabású óvintézkedé­
seket foganatosított s még a tegnapi nap fo­
lyamán utasította községeit, hogy kisérjék 
éber figyelemmel a íarkascsordák esetleges 
átkelési kísérleteit. Ha annak a szüksége 
merülne fel, hajtóvadászatot rendeznek u 
vadállatok ellen. Ez esetben a noviszádi fő- 
szolgabiróság hatásköre alá tartozó közsé­
gek jönnek tekintetbe, elsősorban Glozsán, 
Begecs, Ó- és Ujfutak.

Szerdán tartja első köz­
gyűlését a kinevezett 

városi bizottság
/X bácskai tartományi főispán által ki­

nevezett városi bizottság szerdán délután 
tartja első közgyűlését, amelyen a köz­
gyűlési tagok dr. Bor óta Braniszláv pol­
gármester elölt leteszik az esküt. Ez alka­
lommal fogják megválasztani az egyes al­
bizottságokat is Az uj közgyűlés megala­
kulása után azonnal megkezdi a munkáját- 
Az uj városi bizottság munkája felett már 
a bácskai tartomány fog felülvizsgálati jo­
got gyakorolni. Ez ugyan eddig is meg| 
volt, de a város állandóan tiltakozott elle­
ne, most azonban megszűnik ez az oppo- 
zició és Noviszád épen úgy a tartomány alá 
esik, mint bármely más bácskai község.

A bácskai főispán a noviszád; városi 
bizottság kinevezése alkalmával is kifeje­
zésre juttatta a városnak a tartomány alá 
való tartozását, mert a bizottsági tagok név­
sorát Klicin Mita tartományi komiszáriussal 
is közölte.

A Vatikán rövidesen tagja lesz a 
Népszövetség tanácsának

A fruskagorai községekben 
farkascsordák tűntek fel

• • e ■

Ledinci községben a lakósság haj tóvadászatot rendezett 
a farkasok ellen — Farkascsordák írig, Krusedol és

Hopovo környékén
A napok óta tartó dermesztő hideg kö­

vetkeztében szomlxaton és vasárnap várat­
lanul

nagyobb farkascsordák tűntek fel a 
Fruskagorán.

A vadállatok, az éhségtől kergetve, a 
községekbe is bemerészkednek s a vásárim 
pi nap folyamán egyszerre több farkascsor- 
da jelent meg Lédince és írig községekben, 
UL*éí egy hatalmas farkascsovda a hopovói 
és krusedoli kolostorok környékén tűnt fel.

A farkascsordák megjelenése óriási ri­
adalmat okozott a szerémségi lakosság "kö­
rében, s miután a bestiák

az állatállományban is nagy pusztí­
tásokat visznek véghez,

a környékbeli lakosság felfegyverkezett, Lé­

dince község lakossága pedig valóságos haj­
tóvadászatot rendezett a farkasok ellen, 
mely alkalommal

két hatalmas állat került terítékre.
Az éhes állatok most a község környé 

kén bujkálnak, tegnap pedig a vénáéi üdü­
lőtelep környékén tűnt fel két farkas, me­
lyeket az ottani erdőőr puskatüzzel elriasz­
tott.

Miután nagyobb farkascsordák garáz­
dálkodnak a Truskagórai hegyekben, a tu­
ristákat is nagy veszedelem fenyegeti, mi­
ért is ajánlatos, hogy mindenki, aki a Frus- 
kagóráha kirándul, előzetesen felfegyver­
kezzék. A szerémségi lakosság n hatóságok 
tói kér védelmet o farkasok garázdálkodása 
ellen.

Párisból jelentik: Az Echo de Paris lon­
doni levelezője azt írja, hogy diplomáciai 
körökben élénk figyelmet kelt a Vatikán 
és Quirinál megegyezésének hire. A meg­
egyezés több nemzetközi problémát vet fel. 
Többek között a megegyezés, amely ismét 
a szuverénitás teljes kellékeivel ruházza 
fel a Vatikánt, a legközelebb időszerűvé 
teszi, hogy

a Vatikán is belépjen a Népszövet­
ségbe.

A megegyezést a jegyzék beiktatás céljá­
ból valószínűleg bemutatják n Népszövet­
ség főtitkárságának. Előreláthatólag nem 
sok idő múlva nemcsak a Népszövetségben, 
hanem a Népszövetség tanácsában is helyet 
kap.

Valószínű — Írja a lap —, hogy a Va­
tikánt a hatalmak egyhangú meghívás alap­
ján veszik fel a Népszövetségbe és a nép- 
szövetségi tanácsba. Egyébként azt hiszik, 
hogy ebben a tekintetben semmiféle komoly 
nehézség nem merül fel. a nem katolikus 
hatalmak részéről sem.



1929 február 5

Elfoglalta hivatalát Klicín Mita
tartományi komisszárius, aki a tisztviselőredukciót 

tartja legfontosabb teendőjének
A főispán referenseket oszlott be melléje a legfontosabb

ügyek megtárgyalására
•Klicin Mita, u bácskai tartomány ko- 

miszáriusa szombaton taglalta el hivatalát. 
Hétfőn délelőtt Klicin Mita rövid tartózko­
dásra Noviszádra érkezett s ez alkalommal 
a Délbácska munkatársát fogadta, akinelc 
a következőket mondotta legközelebbi mun­
kaprogramjára vonatkozólag:

— Egyelőre még nem mondhatok sokat, 
legfeljebb csak annyit, liogy hivatalomat a 
múlt héten átvettem. Az ügyek további za­
vartalan lebonyolítása érdekében a főispán 
több referenst osztott be mellém, akikkel 
karöltve intézzük a legfontosabb teendőket. 
Legelső feladatunk

a tartomány kebelében szükséges* 
nek mutatkozó tisztviselőredukció,

amely rövidesen be is következik. A tarto­
mány intenciója ugyanis uz, hogy a felesle­
ges tisztviselőket elbocsássuk, hogy azál­
tal is tehermentesítsük a költségvetést. Az 
állam nem birju a rengeteg terhet s így 
csak a kormány intencióját hajtjuk végre, 
ha minden oldalon megindul a tisztviselőre­

dukció. Ezidőszerint még nem nyilatkozha- 
tom, kik azok a tisztviselők, akiket a tör­
vény értelmében cl kc.l bocsátani, hangsú­
lyozom azonban, hogy minden tekintetben 
igazságosan és pártatlanul járunk el s csak 
azokat helyezzük B. listára, akik csakugyan 
nélkülözhetők s akiknek munkáját a vissza­
maradt tisztviselők is elvégezhetik. Amint 
az errevonatkozó javaslat e.készül, azonnal 
felterjesztjük a főispánnak és a belügymi­
niszternek.

"Klicin Mita, aki a mai nap folyamán 
ismét visszautazik Szomborba, munkatár­
sunk érdeklődésére kijelentette még, hogy 
rövidesen ismét visszajön Noviszádra s ak­
kor már többet mondhat az aktuális kérdé­
sekről. — Valószínű, hogy akkorára 
már megtörténik a tisztviselőredukció. A 
tartomány és városok közötti viszony nem 
változott s az uj rendszer intenciója is az. 
hogy a városok a tartományok hatásköre 
alá tartoznak. Errevonatkozólag is bő.’eb­
ben fogja informálni a komiszárus a nyilvá­
nosságot.

Újabb katonai lázadást hiúsítottak meg Spanyolországban
Letartóztatták a valenciai helyőrség pararcsnckát

Páriából jelentik: Valenciában újabb katonai 
zendülés tört ki, amelyet idejekorán elfojtottak. 
A felkelő mozgalom meghiúsulásénak főoku az volt, 
hogy a tartomány kormányzója Castro Girona vo­
nakodott a mozgalmat a megígért támogatásban 
részesíteni. Amikor Guerra Valenciába érkézéit Cas­
tro arra kérte, hogy térjen vissza Franciaországba. 
Amikor Guerra a köztük levő előzetes megállapodás­
ra hivatkozva vonakodott visszatérni Castro érte­
sítette a kormányzót Guerra megérkezéséről. így 
következett be azután a volt miniszterelnök letar­
tóztatása.

Guerra

A volt miniszterelnök egyébként, a párisi Petit 
Párisién szerint majdnem meghalt a katonai fog­
házban. Panaszkodott, hogy fázik, mire kis kály­
hát állítottak a cellájába. A kályha azonban ügy­
ié taxik nem jó működött és a széngáz kiáradása 
következtében a voll miniszterelnök eszméletét vesz­
tette. Szerencsére a fogházőr idejekorán észrevette 
• szerencsétlenséget és Guerrát kimentette a cellá­
ból. A volt miniszterelnököt most a katonai kór­
házban ápolják.

A valenciai helyőrség lázadása ügyében tegnap 
délután a sajtó számára kiadott hivatalos közlés 
szerint, a kormány Valenciából fontosabb jelenté­
seket kapott, melyek következtében Sanjurió tá­
bornokot azzal a figyelmeztetéssel küldte el Valen­

ciába, hogy azokat a polgári és katonai hatósági 
közegeket, akik nem feltétlenül megbízhatók állá­
suktól függessze fel és hivatalukat ő maga vegye át.

^fl történt Valenciában*

Sanjurió tábornok éjfélkor megérkezett Valen­
ciába és azonnal távirati jelentésben számolt be a 
helyzetről. A félhivatalos jelentés szerint Valen­
ciában forradalmi felkelést kíséreltek meg, de a 
kormány ura a helyzetnek és elhatározta, hogy 
a mozgalmat könyörtelenül elfojtja. A többi hely­
őrségben mindenütt nyugalom van. A párisi Journal 
jelentése szerint pontos adatok nincsenek arról, 
vájjon mi történt Valenciában. Madridban olyan 
hírek terjedtek el, hogy a helyőrség egy része, 
több magasrangu tiszt vezetésével ki akarta szaba­
dítani Guerra volt miniszterelnököt, a szomszéd 
helyőrségből hozott csapatok azonban lefegyverez­
ték a felkelőket, miközben rövid vérengzésre ke­
rült n sor. Sanjurió tábornok minden intézkedést 
megtett a nyugalom helyreállítására. Tegnap éj­
szaka a helyőrség valamennyi tisztjét tanácsko­
zásra hívták össze, amelynek során megismételték 
hüségesküjüket a király iránt.

Primo de Rivera a királynál
Madridban vasárnap délelőtt, az istentisztelet 

meghallgatása után Primo de Rivera másfél óra 
hosszat tartó tanácskozást folytatott a királlyal. 
A tanácskozás után a miniszterelnök kijelentette 
az újságíróknak, hogy nz uralkodó több rende­
letet irt alá a hadseregre és a haditengerészetre 
vonatkozólag. Az egyik rendelet külön ügyészség 
létesítéséről intézkedett, amely a belügyminiszté­
rium alá fog tartozni. Ennek az a célja, hogy a 
rendőrség a katonai hatóságokkal szoros össze­
köttetésbe lépjen. Egy másik rendelet kimondja, 
hogy ezentúl a hazafias szövetségeket is felhasz­
nálhatják tájékoztatások beszerzésére és a rend 
biztosítására. A lapok kötelesek egy hasábot a 
hivatalos rendeletek és kiáltványok számára fenn­
tartani A miniszterelnök kijelentette még, hogy re­
méli, hogy a megtelt rendszabályok alkalmasak lesz­
nek a nehézségek elhárítására.

Letartóztatások Valenciában
Madridból jelentik u Journalnak, hogy mihelyt 

Sanjurió tábornok Valenciába érkezett és tájékozó­
dott a helyzetről nyomban elmozdította helyéről 
Castro Girona tábornokot és hatáskörét a valenciai

polgári kormányzóra óa polgármesterre bírta, ö- 
gyanakkor utasításira a rendőrség több politikust 
letartóztatott Ugylátszik, hogy az erSa rendsza­
bályok következtében a mai napra tervezett ál­
talános sztrájk nem fog kitörni. Sanjurió tábornok 
letartóztatta Cabanelláa tábornokot is, Valencia ka­
tonai parancsnokát. Szigorú őrizet mellett a fő­
városba kisérték, ahol haditörvényszék elé állít­
ják. Ott teszik felelőssé a lázadás kitöréséért.

Csodalámpa, 
csodakút 

Mondja kérem 
hova fut?

Megyek
az ..0 YMPIÄBR“ 

a NQK vasárnapi 
álarcosbáléra

Febru r 18-án tárgyalj ka noviszádi 
tőzsdebiróság előtt Dimovics 

Dimitrije kártérítési perét Dinics 
Dragutin ellen

• é e

Nem valószínű, hogy a vlzsgá'óblró 
engedélyt ad Dinics Dragutinnak 
a tárgyaláson való részvételére

Érdekes polgári per kerül február* 18-án foly­
tatólagosan tárgyalásra a noviszadi tőzsdebiróság 
előtt. A felperes Dimovics Dimitrije noviszádi gyar­
matárukereskedő, aki, mint ismeretes, unnak idején 
társas viszonyba lépett Dinics Dragutinnnl s együt­
tesen vállalta vele az állami só árusítást A társas- 
viszonyból kifolyólag bizonyos diferenciák léptek 
fel, amelyeknek következményeképpen Dinica Dra­
gutin felmondott Dimovicsnak, aki viszont

150.000 dinár erejéig kártérítési pert indí­
tott Dinics ellen a noviszádi tőzsdebiróság 

előtt

Időközben Dinics Dragutint letartóztatták a így 
az ügy Dinics másnemű elfoglaltsága miatt elhú­
zódott Néhány nappal ezelőtt a tőzsdebiróság vé­
gül tárgyalást tűzött ki az érdekes perben, ame­
lyen azonban Dinics Dragutin nem jelent meffc 
mert a vizsgálóbíró, ♦

a szökés veszélyére való tekintettel nem en< 
gedélyezte, hogy Dinics Dragutin a tárgya­

láson megjelenhessen.
A tőzsdebiróság az alperes távolléte miatt a 

tárgyalást elnapolta s február 18-ára újabb tár­
gyalást tűzött ki, egyidejűleg megkereste a noviszádi 
ügyészséget, hogy az alperest állítsa elő a tárgya­
lásra. ;

Ezek után mindenki kíváncsian várja, vájjon 
Dinics Dragutin ezúttal megjelenik-e a tárgyaláson 
s hogy a vizsgálóbíró engedélyt ad-e Dinics elő­
állítására, amely természetesen csak erős fedezet 
mellett történhetne. Mint egyébként értesülünk, ma­
ga Dinics sem mutat nagy hajlandóságot, hogy a 
nyilvánosság előtt megjelenjen s így nem valószínű, 
hogy a tárgyalást meg lehessen tartani.

— A csurugi Népkör bálja. A csurog* 
Népkör e hó 2-án, Gyertyaszentelő Boldog- 
asszony napján tartotta meg szokásos far­
sangi bálját Varga János vendéglős összes 
termeiben. A bál úgy anyagilag, mint erköl 
csileg f jnyesen sikerü t. Meglepte a közönsói 
get a fiatal köri dalárda fellépése, mely ez 
alkalommal lépett először a nyilvánosság 
elé. A dalárda sikeres és szép összhangu 
éneke szűnni nem akaró tapsolt vívott ki a 
közönségtől, ugyannyira, hogy a betanult 
szép régi dalokat többször meg kellett is­
mételni. A kart Kovács Dezső tanító vezeti. 
A dalárda, mely 32 tagból áll, alig két hóna­
pos működése után váratlan eredményt ért 
cl. Az énekszámok után Lévai János alapitó- 
tag rövid, de szép beszédben méltatta a mai 
dalárdák célját és fc.hívta a fiatalságot e 
nemes kultarális cél további kultiválására. 
Lgyben örömét és köszönetét fejezi ki az. 
egész karnak szép működésnél t és Isten ál­
dását kérte a további munkában.

■



192ft 'február 5. I^8@A

Vitdovics Ante főispán 
egyelőre nem jön Nóviszádra

Sürgős ügyei miatt elhalasztotta noviszádi utazását 
Szombaton ül össze a zárórarendelet módosítása 

ügyében összehívott ankét — Momirovics Velyko dr. 
főkap tány tárgyalt a főispánnal

Megírtuk, hogy Vildovics Ante bácskai 
tartományi főispán hétfőn Nóviszádra érke­
zik 9 ez alkalommal részletesen megbeszéli 
azokat az intézkedéseket amelyeket a zár­
órarendelet módosítása érdekében szüksé­
gesnek tart. A főispán a gazdasági körök 
előzetes meghallgatása után rövid utón a- 
kart intézkedni a legsürgősebb panaszok 
orvoslása ügyében. Vasárnap azonban a fő­
ispán váratlanul megváltoztatta szándékát. 
A főispán ugyanis egész nap Szubotieán tar­
tózkodott, ahol beható tanácskozásokat foly 
tatott Sztipics Károly polgármesterrel és a 
város számos vezető egyéniségével, amely 
alkalommal a város vezetésével összefüggő 
kérdésekről és személyi változásokról volt 
87,6. Ezek a tárgyalások olyan hosszúra nyúl 
tak, hogy teljesen megváltoztatták a főispán 
eredeti terveit, aki csak hétfőn reggel uta­
zott vissza Szomborba, ahol ugyancsak sür­
gős ügyeket kell elintéznie. Miután ezáltal 
noviszádi útja lehetetlenné vált, a főispán

te'.efonon Szomborba hivatta Momi­
rovics Veljko dr. főkapitányt, egy- 
ide'ÁÜeg pedig arról értesítette dr. 
Borota Braniszláv polgármestert, 
hogy noviszádi útját kényte.en el­

halasztani.
A főispán utjának elhalasztása miatt 

elmarad a zárórarendelet módosi.ása ügyé­
ben tervbevett ankét is s mint értesülünk,

a főispán Szomborban fogja összehívni az 
érdekelt köröket, amelyekkel azután meg­
tárgyalja a legfontosabb kérdéseket. Addig 
is ä főkapitány kap részletesebb instruk­
ciókat a legsürgősebb teendők foganatosítá­
sa ügyében.

Arra a hírre egyébként, hogy a főispán 
hétfőn Nóviszádra érkezik, a noviszádi ke­
reskedők és gyáriparosok egyesülete vasár­
nap délelőtt előzetes értekezletet tartott a 
tőzsde helyiségeiben. Az értekezleten

a zárórarendelet módosításával ősz- 
szeliiggő kérdéseket tárgyalták.

Elsőnek Miroszavljevics Koszta, az e- 
gyesület elnöke szólalt fel, aki hosszabb 
beszédben rámutatott a zárórarendelet hi­
báira s megállapította, hogy az uj záróra­
rendelet a gyakorlatban egyáltalában nem 
vált be. Utána még több szónok szólalt fel, 
akik mindnyájan

a tiz vagy tizenegy órás munka­
idő bevezetését tartják szükséges­

nek.
Ez utóbbi főleg a gyarmatáru és cse­

megeüzletekben szinte nélkülözhetetlen. Az 
értekezlet végül a szatócsüzletek alkohol- 
kimérési tilalmával foglalkozott, majd hatá­
rozatot fogadott el, amelynek értelmében az 
összes felmerült kívánságokat a főispán elé 
terjesztik.

tizenhat tisztjét tartóztatták le, Zinovjevet 
és Kamcjievet pedig sürgőben Moszkváim 
hívták, ahol ostromállapothoz hasonló vi­
szonyok uralkodnak. x

Az égy ik párisi lap stockholmi híradás 
alapján azt írja, hogy Trockij kiutasítása 
puszta komédia. A valóságban Trockij azért 
utazik Berlinbe, hogy a harmadik internacio- 
nálé megbízásából átvegye a kommunista 
világpropaganda vezetését. Trockij állító­
lagos kiutasítása csupán manőver, melynek 
az a célja, hogy a külföldi államok f.gyei­
mét elterelje a tulajdonképpeni céltól.

A londoni Daily Express jelenti Sztain- 
bulból: Nem tudják, hol van az a hajó, a- 
melycn Trockij Oroszországból Törökor­
szágba utazik. A lap közli egy ügynökség­
nek sztambuli jelentését, amely szerint el­
tűntnek tartják a Krasnyflott nevű szovjet 
hajót, amelyen Trockij Törökországba uta­
zott. A Fekete-tenger partja tele van hajó- 
roncsokkal.

Lányok!
készüljetek

a
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A főkapitány felhatalmazást kapott, hogy a helyi 
viszonyok tekintetbevételével módosítsa a záróra-

rendeletet
Momirovics Veljko dr. főkapitány teg­

nap délben meglátogatta Borota Braniszláv 
dr. polgármestert s ez alkalommal részle­
tesen beszámolt szombori útjáról s a fő­
ispánnak a zárórarendelct módosítására vo­
natkozó utasításairól.

A főkapi áay egvan s l'e’.ha'a'mazást ka­
pott a főispántól, hogy az érdekelt körök 
meghallgatása után s a helyi viszonyok fi­
gyelembevételével

sürgősen módosítsa a zárőrarendc- 
Iet egyes sérelmes intézkedéseit.

A főispán intézkedése értelmében a fő­
kapitány még a mai nap folyamán érintke­
zésbe lép Koszics Mirko dr.-ral, a novi­
szádi kereskedelmi és iparkamara főtitkárá­
val, akivel részletesen megtárgyalja a szük­
séges módosításokat, elsősorban pedig az 
elelmiszcrkereskedők kívánságait, akik a 
jelenlegi záróra meghosszabbítást kérik,

mert éppen az esti órákban bonyolítják le 
a legnagyobb forgalmat. Ez alkalommal meg 
tárgyalják a péküzletek zárórájára vonatko­
zó módosításokat is, amely kérdésnek ren­
dezése már azért is fontos, mert a közönség 
is zúgolódik, hogy hétfőn nem kaphat friss 
süteményt. Az eddigi rendszer tűrhetetlen 
s emiatt nemcsak az üzlettulajdonosokat, 
hanem a közönséget is éri károsodás, amely 
nem tudja idejekorán beszerezni élelmiszer-
szükségleteit. , . _

Miután a főkapitány a legnagyobb elő­
zékenységgel és jóindulattal kezeli a kér­
dést valószínű, hogy nemcsak a kereskedők, 
hanem az alkalmazottak érdekeinek tekintet 
bevételével is teljes megállapodás jön létre 
az érdekelt körök képviselőivel s így re­
mélhető, hogy a zárórarendelet egyes sérel­
mes intézkedései a legrövidebb időn belül 
végleges rendezést nyernek.

A Fekete-tengeren dúló viharban nyomtalanul eltűnt a 
Krasnyflott hajó, amely Trockijt Törökországba szállította

M • *
A francia sajtó szerint Trotkli átveszi a kommunista világpropaganda vezetését

Londonból jelentik: A Morning Post | 
rigai levelezője úgy tudja, hogy 1 rockij en­
gedélyt kapott Németországban, vagy 1 ö- 
rökországban való megtelepedésre. Német­
országban Trockij a legszigorúbb inkogmto- 

élne. A Daily Express moszkvai jelenté­
se szerint Trockij nem Sztambulba, hanem 
Angorábn megy. Kcmal pasa ugyanis attól 
tart, hogy Trockij ellen gyilkos merényle­
tet követhetnének el ezért úgy rendelkezett, 
hogy Trockij Angorában a szovjet követsé­
gen, tehát szovjet területen tartózkodjék.

Trockij máshova is elmehet ugyan, de utján 
mindig két fegyveres gárdista kíséri még­
pedig egy orosz és egy török.

Egy másik moszkvai híradás szerint a 
szovjet váratlanul, hirtelen elhatározással 
utasította ki Trockijt, aki családjával út­
ban van Sztambul felé. Trockij sorsát Mosz­
kvában a legfeszültebb figyelemmel kísérik. 
Az utóbbi napokban Trockij nyolcvan hívet 
tartóztatták le Moszkvában közöttük szá­
mos cseka tisztviselőt, akik közül hatot 
halálra Ítéltek. Harkovban u vörös hadsereg

Korlátozza a korcsmái tánc­
mulatságokat Bacskogra- 

díste községe
Követésre méltó határozatot hozott 

Bacskogradiste község elöljárósága a leg­
utóbb tartott ttanácsülésen. A tanácsülés fog 
lalkozott a feltűnően sok korcsmái táncmu­
latság ügyével, jónak látta rendet teremteni 
s az engedélyek kiadását korlátok közé szo­
rítok Erre a megszorításra tényleg szük­
ség is volt, mert ezek a vasár- és ünnepnapi 
korcsmái táncok inár mániává fajultak s 
megtette a fiatalság azt is, hogy' halottak- 
napján táncmulatságra gyülekezett.

Az uj rendelkezés főbb pontjai a követ-

1. Vasár- és ünnepnapokon d. u. Vs4-
7 óráig ad táncengedélyt. * ’

2. Esti táncmulatságot (este 8--2-ig) 
csak a legritkább esetben engedélyez. Ez 
esetben is belátása szerint megtagadhatja az
engedélyt. ,

3 Nem engedélyez táncmulatságot az 
egyházi tilalmi idő alatt (advent, nagyböjt) 
továbbá a nyári aratási és cséplési idő alatt.

Az egyesületek szokásos évi táncmulat­
ságaikat ezután is megtarthatják. ,

A rendelkezés indokolásában az elöl­
járóság hivatkozik a nehéz kereseti viszo­
nyokra és munkanélküliségre. A sok tánc- 
mulatság — minden vasár- és ünnepnap 
3—4 helyen is — tetemes összeget elvon a 
háztartásból s ha nincs pénz, némelyek meg 
nem engedett utón is teremt magának a mu­
latságra. A határozat most a járási főszol­
gabíró előtt van jóváhagyás végett.

A sok közül az az üdvös eredménye is 
is lesz ennek a határozatnak, hogy a rend­
őrség az éjjeli táncmulatságok őrzésétől fel­
szabadulva," nagyobb erővel és jobban örköd 
hét a községben az élet- és vagyonbiztonság 
fölött. ___________________

— A Sztaribecsci Iparos Egylet folyó 
évi február hó 17-én dőlután 2 árakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését az iparos egylet 
nagytermében a következő tárgysorozattol. 
1 A megjelent tagok igazolása. 2. A köz­
gyűlés megnyitása. 3. Két tog választása a 
közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére. *. A 
számvizsgálók és pénztáros jelentése. o. 
Titkár jelentése. 6. Az 1929. év, költsegve 
tés jóváhagyása. 7. Hat választmányi tag vá­
lasztása. 8. Két számvizsgáló tag válasz­
tása. 9. Ajj ipariskolai igazgató jelentése.
10. Különfélék.
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Ismét tizenkét spanyol- 
megbetegedés Noviszádon

Három tüdőgyulladással komplikált spanyolnátha eset
a Magyat uccában

Több mint egyheti szünetelés után, a 
mely arra engedett következtetni, hogy u 
spanyolnátha már teljesen megszűnt Novi­
szádon, szombattól hétfőig

tizenkét uj spanyolmcgbetrg:dcrt je 
len (ettek he a noviszádi főorvosi hi 

italnak.
Ez a fordulat meglepetésszerűen érte az 

egészségügy i hatóságokat, annál is inkább, 
mert tudvalévő, hogy a dermesztő hidegben 
a veszedelmes betegség egyáltalában nem 
terjed. Súlyosbítja a helyzetet, hogy ezúttal

három szövődményes tüdőgyulladá­
son fertőzést állapítottak meg az or 
vosok a spanyolnáthából kifolyólag,

úgy hogy a főorvosi hivatal azonnal széles­
körű óvintézkedéseket foganatosított a be­
tegség terjedésének megakadályozására. Ér­
dekes egyébként, hogy mind a három tüdő- 
gyulladásos eset a Magyar-uccában lépett 
fel s igy valószínűnek látszik, hogy a bete­
gek, akik egyébként szomszédok, egymás­
tól kapták el a spanyolnáthát.

A legújabb megbetegedésekre vonatko 
kozólag a városi főorvosi hivatalban a kö­
vetkező információkat szereztük :

Szombattól hétfőig tizenkét spauyol- 
núthu megbetegedést jelentettek be az or­
vosok. A váratlan emelkedést kizárólag an­
nak a körülménynek tulajdonítjuk, hogy az 
utóbbi napokban több mulatságot és bált 
rendeztek Noviszádon, ahol rengeteg ember 
kitt Aesze s bár a főorvosi hivatal nyomaté-

V asárnapra virradó éjjel a hőmérséklet 
az egész országban olyan mélyre süllyedt, 
amilyen mái- esztendők óta nein volt. A 
nagy hideg vasárnapon át is tartott és csak 
hétfőn engedett kissé, bár a hőmérő tegnap 
is mélyen a fagypont alatt mozgott. Novi­
szádon vasárnap reggel 24 fokot mutatott 
a hőmérő és a déli órákban is még mindig 

l(i fokot mutatott a napos oldalon. Hétfőn 
reggel 17 fok volt a hideg és a hőmérő 
csak nagyon lassan emelkedett a (i fo­
kig. Ennyi volt a déli hőmérséklet a napos 
oldalon. Délután ismét hidegebbre fordult 
az idő, de estig 12 foknál alacsonyabbra 
nem süllyedt n hőmérő.

A hideg a Vojvodinábun volt a legérez­
hetőbb és egyes helyeken a —30 fokhoz 
állott közel a hőmérő, Szomborbun 2Í), 
volt a hideg, Bogojcvon -23 fok. A nagy 
hideg következtében a Duna jege úgyszól­
ván mindenhol beállt és csak egyes helye­
ken za jlik még. Bczdántól Dáljáig jégpáncél 
borítja a Dunát, Dályától No\ őszelőig még 
zajlik, Novőszelőtől Koruskoig áll, Korusko- 
tól Kamunkéig zajlik. Kamcnicától Beskáig 
áll, Bcskától Kresedinig zajlik, K résed intői 
Szlankamenig áll. azon alul pedig zajlik.

Késnek a vonatok.
\ nagy hideg következtében a vonatok 

is csak nagy késésekkel közlekednek. Külö­
nösen a nemzetközi vonatok késnek sokat, 
igy tegnap reggel a budapesti gyorsított!, 
személy Ilit) percet késett, a Boográd felől 
jövő gyorsvonatok, amelyeknek a konstant! 
nápolyi és szalonikii csatlakozásokat kell 
bevárniuk, szintén 2 3 órát késnek. A he­
lyiérdekű vonatok átlag egy órás késéssel 
közlekednek. A nagy hideg miatt több vona­
tot he is szüntettek, igy a Szófia és Koti­

kosán figyelmeztette a lakosságot, kerülje 
a nyilvános helyeket, az emberek nem fo­
gadnak szót s abban a biztos tudatban, hogy 
Noviszádot aniugyis elkerüli a spanyolnátha, 
tömegesen látogatták a mulatságokat.

— A főorvosi hivatalnak semmiesetre 
sem az a célja, hogy a farsangi mulatságok­
nak ártson s hogy figyelmeztetésével elvon 
ja a közönséget a mulatságok látogatásától, 
ezzel szemben igenis fontosnak tartja, hogy 
az embereket előre figyelmeztesse az eset­
leges következményekre.

Kétségtelen ugyanis, hogy a fertő* 
zés lehetősége sokkal valószínűbb 
olyan helyeken, ahol tömegesen jön 
nek össze az emberek, mint odaha* 

za vagy az uecán.
A meghűlés veszélye is sokkal valószí­

nűbb a táncteremben ,mint másutt, hiszen 
a mai báli toalettekk mellett nem kell1 
csodálkozni, hogy a táncteremben kimclegc- 
dett hölgyek, ha az előcsarnokba vagy- az 
uccára lépnek, a hirtelen liőmérséklctválto- 
zás következtében megfáznak. A főorvosi 
hivatal kifejezetten hangsúlyozza, óvakod­
junk a meghűlésektől, mert ez az első etapp 
a spanyolnáthához s ilyen esetben igen 
gyakran tüdőgyulladás lép fel. A főorvosi 
hivatal egyébként azonnal megteszi a szük­
séges óvóintézkedéseket a betegség nagyobb 
mérvű elterjedésének a megakadályozására, 
ezúton is ismételten hívja fel a közönséget a 
főorvosi hivatal hivatalos értesítésében fog­
lalt óvóintézkedések betartására.

stantinápoly felé közlekedő gyorsvonatokat
is.

Csehországban —37 fok hideg volt.
Macrisch Ostrauból .jelentik: Északke* 

leti Morvaországban és Sziléziában a hideg 
tegnap helyenként a 33 fok Célziüst is elér­
te vasúti közlekedésben is nagy zavarok 
álltak be, több vonat n nyílt pályán veszte­
gel. Ideérkezett jelentések szerint a Bc.szki- 
dekben a farkasok éhségtől hajtva a falvak­
ba merészkednek és nagy pusztítást okoz­
nak a szárnyasállományban. Prágai jelen­
tés szerint Csehszlovákia egyes részein teg­
nap olyan nagy volt n hideg, amilyen eddig 
csak ritkán fordult elő. Budwcisban a hő­
mérő 37 fokot mutatott a fagypont alatt. 
Ekkora hideget Csehországban még nem 
észleltek.

Sztambulban is kemény tél van
Sztambulhól jelentik, hogy ott olyan ke­

mény tél köszöntött be, amilyenre 25 esz­
tendeje nein volt peda. A hó négy láb ma­
gas. 'A szárazföldi és tengeri közlekedés 
csaknem teljesen megbénult. Európa többi 
részévei a táviró- és telefonközlekedés rend­
kívül bizonytalanul bonyolódik le. Attól tar­
tanak, hogy az ország teljesen elszigetelő­
dik a környező államoktól. Heves viharok 
dúlnak a 1 ekete- és Márvány-tengeren, a 
hajók a kikötőkben keresnek menedéket. 
A hidegnek sok emberélet is áldozatul esett. 
Az aggodalmat még fokozza, bőgj

Sztamhul külvárosaiban éhes far* 
csordák bukkantak fel.

Becsből jelentik, bőgj az osztrák lö- 
\áros környékén vasárnap 30 fokot, Tains 
ív égben periig 35 fokos hideget mértek. A
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nagy hideg Bécs számos házában gáz- és 
és vízcsőtöréseket idézett elő. A menedék­
házuk zsúfolva voltak. Tegnap reggelre a 
hőmérő 5 fokkal emelkedett.

Újabb hideghullám jön

A budapesti metcorologiai intézet jelen­
ti: Az Oroszországból Középeurópa fölé ke­
rült légnyomási maximum fokozatosan gyen­
gül. Keleteuropában viszonylag alacsony 
nyomású képződmények alakultak, amelyek­
kel kapcsolatosan az idő részben csapadé­
kos és enyhébb lett. Ez a megállapítás csak 
Középoroszországra vonatkozik, mert

Északoroszországban már újabb 
hideghullám tűnt fel, amelynek ha­
táskörében —36 fok Celsiusra is 

süllyedt a hőmérséklet

Középcuropában a fagy csökkenése da­
cára a légnyomási maximummal kapcsolat­
ban — 15 és —20 fokos hidegek uralkodnak 
és erősen éreztetik hatásukat a Földközi­
tenger vidékén és Nyugatcurópában is. Itá­
liában a hőmérséklet egész Szicíliáig a fagy 
pont alatt van. Tegnap reggel Rómából —5 
fok Celsiust jelentettek.

Magyarországon különösen a keleti ré­
szeken enyhült a hideg. Debrecenben a mi­
nimum —10 Celsius fok volt és nyugaton 
sem süllyedt a hőmérséklet a —20 fok alá. 
A mkgy hideg különben csak az alacsonyabb 
légrétegekre szorítkozik, már a magaslato­
kon enyhébb az idő. Budapesten tegnap dél­
ben —8 fok volt a hőmérséklet. Időjóslás: 
Hideg idő várható növekedő felhőzettel e- 
setíeg kevés havazással és az éjjeli lehűlés 
további csökkenésével.

Budapesten vasárnap volt az idei tél 
leghidegebb napja. A nagy hideg több sú­
lyos szerencsétlenséget idézett elő. A Bu­
dakeszi utón szolgálatot teljesítő rendőr 
egy teherkocs kocsisát félig megfagyott ál­
lapotban találta. Mészáros Rudolf kocsist, 
akinek mindkét karja lefagyott, a mentők 
szállították a kórházba. Budán a Zuhatag 
uccában Gerzsán Gyula mérnök a síkos jár­
dán elcsúszott és a fejét olyan erősen vágta 
a kövezetbe, hogy eszméletét vesztette. Mi­
re az elhagyott vidéken a járókelők észre­
vették, a mérnöknek mind a két keze és 
lába lefagyott. A budai hegyekben is több 
esetben nyújtottak segítséget a mentők a 
szerencsétlenül járt turistáknak.

Az angol nép elveszti pozícióját és tekin­
télyét Európában, ha nem gondoskodik 

a géztámadás elleni védekezésről
Londonból jelentik: Dr. Humpercys őr­

nagy, az angol egészségügyi társaságban a 
jövő gázháborujában tartott előadásában 
többek között elmondotta, hogy a nyugati 
fronton már 1915-ben egyetlen gáztámadás 
alkalmával több mint ötezer ember meghalt 
és sokezren súlyosan megbetegedtek. Mind­
ez alig néhfány perc alatt történt. A polgári 
lakosság váratlan gáztámudás ellen való 
megvédésére négyféle szervezetet tart szük­
ségesnek. Az első szervezet feladata, hogy 
mindenegyes lakóházat gázbiztos helyiség­
gel lásson el, ahova a lakók gáztámadás ese­
ten menekülhetnek. A második szervezet 
az utakat és uccákat tisztítja meg vegyi sze­
rekkel a gaztól. A harmadik a lakosság ru­
háit fertőtleníteni, mig a negyedik az esetle­
ges áldozatoknak nyújtana első segélyt. A 
nagyvárosok óriási lakosságát nem lehet gáz 
álarccal megvédeni.

Az előadó végül hangoztatta, hogy a 
gáztámadások ellen fcltélcnül a legsürgő­
sebben gondoskodni kell a nagyvárosok la­
kosságának gáz támadás ellen való megvé­
déséről, máskülönben Anglia elveszti po­
zíciójút és tekintélyét Európában, sőt nem­
zeti léte is könnyen veszélybe kerülhet.

_____ Legszebb és legjobb

FF* menyasszonyi kelengyék
legolcsóbbun kaphatók IIOLIK RUDOLF az „Uj
menyasszonyhoz*1 c. Ozlethen, Nsad, Kr. Aleks. 12

Újabb hideghullám jön
• • •

Egész Európában szokatlan kemény tél van
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R*nj. kut.: Ágota, Protestáns: Ágota. Gür. kel. 
i iío 23) Kelemen. A nap kel 6 óra 56 perckor, 
nyögsz» 4 óra 48 perckor. .

Időjárási Az egész országban derült és hideg 
,do »olt A hőmérséklet az északi és keleti része­
kre átlag 5 tokkal emelkedett

Idd jóslás: Borult idd várható, nappali hőemel- 
Uedéesel és éjjel faggyal. Noviszádon gyenge ke­
leti szél mellett derült erős fagy lesz. A hőmért-; 
léidet minimuma 16 fok, maximuma —7 fok 
lesz.

Egyházi bír. Kanyó Lajos, csonoptyai adminiez- 
I ratort az egyházi hatóság kupuazinai plébánossá 
nevezte ki

— Az örmény templom Jézus Szive oltárára 
sdakeeiak a kővetkezők: Szirmai György 200 di­
nárt 100 dinárt: Pólyák Julis, Drózdik József, 
r>agou Teréz, Józsa Erzsébet, Tondoló Angeló 
másodszor. 50 dinárt: Kristóf család, N. N. Titel, 
Koch Ignác, Rész Mária, Hitélet 35 dinárt: Gab- 
rovics Katica- 30 dinárt: Molnár Verona, Beck 
János, Jesina Józsii másodszor, Goldmann András, 
Stadler Lőrinc. 20 dinárt: Kókai Marcel, Albrecht 
Anci harmadszor, Rudics Ignác, Pokorny Károly, 
Kovácsevics Anna harmadszor. 15 dinárt: Mehr- 
boier Alojzia. 10 dinárt: Lépes pár, őzv. Remmert 
János né, Sicher Maris. 5 dinár: Danis Rózsi, Var­
ga család. Templompersely november, december, 
janoár hónapban: 829.50 dinár. A további szives 
adakozást remélve közlőm, hogy a Jézus Szive oltárt 
megrendeltem s husvétra felállíthatom. P. Menti- 
visvan Gábor örm. kath. plébános.

— Elhalasztott közgyűlés. Bacskogra- 
diste község önkéntes tűzoltó testületé ren­
des évi gyűlésének megtartását a megjele­
ntik elégtelen száma miatt f. évi február hó 
10-ere halasztotta.

— Az első Szövetséges Vadásztársaság 
S/taribecsén a napokban megtartott évi köz­
gyűlésén a kővetkező tisztikart választotta 
meg: Elnök Zsótér Andor. Alelnök dr. Vlor 
hovity Milos. Fővadász Zsivkovity It. Száva. 
Vénztárnok Rózsa Géza. Titkár dr. Buzo­
gány Mátyás. Választmány Gortva József, 
Komáromi István, Kis Mihály, Terek József, 
Bőrcsök Vida, Zsivkov Láza, Dadity Miia­
dta, Boskovity Gyoka és Sági Ferenc. Fel­
ügyelő bizottság: F.lnök: Szmik Gyula, Mar- 
litiovity Alexundar, Horvatzki Rajkó és Ko­
máromi Mihály.

— Felébredt a koporsóban egy halott­
nak hitt asszony Spanyolországban. Barce­
lonából jelentik: Tegnap egy temetésen bor­
zalmas esemény történt. A gyászolók egy 
asszonyt kisértek utolsó útjára, aki a spa- 
nyolnátbáhek lett az áldozata. Amikor a 
gyászmenet a temetőbe ért, a koporsóból 
tompa dőrömbölés zaja hallatszott. Nyom­
ban felnyitották a koporsót és borzadva lát­
ták, hogy a halottnak vélt asszony még él. 
Kevéssel utóbb a szerencsétlen asszony a 
rémület hatása alatt tényleg meghalt.

Költők mondják: megszépít a szerelem, 
DESZÄNKA KRÉM mégis az én büvszerem

— Ragályos állatbetegségek a bácskai 
tartományban. Szomborból jelentik: 1 upa-
i-ics Milutin tartományi állategészségügyi rc- 
iercns jelentése szerint a tartomány terüle­
tén január liö végével az állategészségügyi 
helyzet a következő volt: Veszettség Bú- 
kin, Gajdokra, Vajszka községekben, Szom- 
bor városban s Szubotica I. állategészség­
ügyi körzetében; takonykór Parrag község­
ben; báránvhimlo Ridjica községben lordult 
elő.

A Juda Makkabi álarcos bálja. Fé- 
:tyvs keretek között zajlott le szombaton es- 
>'-• a Szlolxxlu szálló' pazarul l’eldiszitetf 
termében a Juda Makkabi álarcosbálja. A 
legszebb jelmezes részére külön dijat, egy 
hatalmas ezüst vázát ajánlott fel az egyesü­
let, amelyet a zsűri egyhangúlag Meszncr 
Litta urleánynak Ítélt meg.

___ aTiäoitn
— Tanfelügyelői látogatás. Jankovic# 

Milos, a titeli, zsgblyai és sztaribecsei járás 
tanfelügyelője február hó 1., 2. és 4-én meg­
látogatta a bacsko-petrovoszclói állami nép­
iskolák osztályait és a tisztaság, rend, fe­
gyelmezettség és az összes tantárgyaknál 
tapasztalt előrehaladással teljesen meg volt 
elégedve.

— Kifosztották a razziázó rendőrség 
épületéL Parisból jelentik: Limogeabcn — 
a lapok Írják — hónapok óta rendkívül sok 
betörés történt és a rendőrség minden erő­
feszítése mellett nem tudottt a tettesek nyo­
mára jutni. Legutóbb szigorú razziát tartot­
tak, amelyen a rendőrség úgyszólván min 
den tagja a városban lévő köztársasági gár­
disták is résztvettek. A razzia eredménye az 
volt, hogy harminc embert letartóztattak, 
amidőn a foglyokat kísérő menet a városhá­
zára érkezett, a rendőrök a legnagyobb 
megütközéssel vették észre, hogy a razzia 
idején a betörők teljesen kifosztották a vá­
rosházát. Feltörték az összes irodákat, rend 
kívül nagy anyagi kárt okozva. Pénzt azon­
ban csak háromszáz frankot találtak, amit 
magukkal vittek, továbbá elloptak a mér 
nöki hivatalból egy 500 frank értékű körzőt.

Vinkovks fatelep I
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
retorts faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.

— Amikor a halálraítélt folytatásos re­
gényt olvas. Párisból jelentik: A Journal ír­
ja Newyorkból, hogy Pitzburgban egy Ja 
vvarsky nevű halálraítélt halála előtt az 
egyik újságban megjelenő folytatásos re­
gény olvasásába kezdett. Közben elérkezett 
a kivégzés ideje és a börtöniga zgnt óság,, 
hogy lehetővé tegye az elítéltnek a regény 
végigolvasását, a Kiadótól megszerezte a re­
gény kéziratban lévő folytatását és befe­
jezését. A halálraítélt mint u lapok ír­
ják — meghatottam mondott köszönetét a 
börtönigazgatóság figyelméért.

— Jelmezbál Novivrbaszon. A Novi- 
vrbaszi Kaszinó február hó 12-én, farsang 
utolsó estjén saját helyiségében az ,,Otthon 
Alap“ javára tombolával egybekötött álar­
cos jelmezbált rendez. A bálon csak meghí­
vottak és azok vendégei vehetnek részt. Be­
lépődíj személyenként 15 dinár. Kezdete es­
te fél 9 órakor.

Vásérolia meg sorsjegyét a
Merkúr banknál

— Hogy- fest a köztisztaság Szombor- 
ban? A nagy havazás beálltával a lapok ha­
sábszámra számoltak be azokról az intézke­
désekről, melyeket A nagy városok köztisz­
tasági hivatalai tettek, hogy a hatalmas hó- 
tömegeket az uccákról eltávolítsák. Buda­
pesten 2000 ember dolgozott s ez a munkás­
hadsereg nem is volt elegendő; Beograd hun 
500 embert állítottak be a munkába, hogy a 
forgalmat az utakon lehetővé tegye. Sőt No­
viszádon is munkába állt a köztisztasági 
vállalkozó, hogy a főútvonalról eltüntesse 
a havat. Szomborban nem ilyen nagy igényű 
a polgárság s van annyira konzervatív is, 
hogy egy-két szánkázás érdekében megtűr 
tűrje az uccákon a havat s eltűrje olvadás­
kor a sártengert is. De hogy a város főútvo­
nalain mesterségesen növeljék a hótömege­
ket ,azt már mégsem lehet szó nélkül hagy­
ni. Felhívjuk dr. Makszimovics polgármes­
ter ur figyelmét arra, hogy városi egyenru­
hába öltözött hószállitó kocsisok a kiszál­
lítandó havat egyszerűen a kocsiutakra Ív­
szórják s a külterületekre ki sem hajtva, 
üres kocsikkal térnek vissza. Erélyes intéz­
kedéssel véget lehetne vetni az ilyen mester 
gcs sártenger gyártásnak.

_ Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi január hó 
28. napjától folyó évi február hó 4. napjáig. Szü­
letés bejelentetett összesen 25 és pedig, 16 leány 
és kilenc fia. Házasságot kötött összesen 3 pár 
és pedig: Miletin Zsárkó cukrász és Pusbrk Olga 
Noviszadról. Sós Miklós szabó segéd és Lauterer 
Erzsébet Noviszadról. Wagner János szabó és Ban- 
hayer Karolina Noviszadról. Elhalálozás bejelen­
tetett összesen 22 esetben és pedig: Jovánovics 
Jővén 12 hónapos, Noviszad hétien Gyókáné szül

»

rekedtség .hurut ellen
biztos segélyt nyújtanak

Kaiser
mellkaramelljei
Kaphatok qyógyszertá ra kba n.droq. 
es ott.ahol megfelelő hirdetmények 

> láthatok.

Rotenszki Katica háztartás, 66 éves, Noviszad. Pet- 
rovics Gyórgye bocskoros, 24 éves, Noviszád. Laa­
er mann Ferenc mészáros, 28 éves, Noviszad. Szí oka 
Katalin háztartás, 35 éves, Noviszad. Lálin Zsi- 
k&né szül. Prngics Mára, háztartás, 29 éves, Titel 
Vaszilycsenkó Vaszilije munkás, 46 éves, Noviszad 
Mihaljica Ignjat keregető, 66 éves, Noviszad. Fe­
kete Györgyné szüL Mezei Mária háztartás, 32 éves 
Ruszki-Krsztur. Prpa Predrág, 2 hónapos, Noviszad. 
Dokics Lázáné szül. Mcrckl Magdolna háztartás, 89 
éves, Noviszad. Melchc Jánosné szül. Beutadiev Aa- 
tónija háztartás, 30 éves, Noviszad. Dtmeji utó­
nevet nem kapott leány-gyermek, 10 perc, Növi 
szád. őzv. Murgulevics Lázáné szül. Elmini Teré­
zia háztartás, 49 éves, Noviszad. Szimonovics Vido- 
szava háztartás, 54 éves, Noviszad. őzv. Boros 
Andrásáé szül. Bicze Erzsébet háztartás, 79 éves, 
Noviszad. hraMUo Oragica, 7 napos, Noviszad. őzv. 
Mnnojlovics Miláné szül. Mtp. i jnhica háztartás, 
75 éves, Noviszad. őzv. Baksa Józselné szül. v-m- 
du Julianna háztartás, 61 éves, Noviszad. Túró 
utónevet nem kapott leány-gyermek, 2 napos, No­
viszad. Masznec Ivánné szül Milinkovics Ángyéi- 
ka háztartás, 21 éves, Noviszad. őzv. Évics Acá- 
ué szül. Tesónox Darinka háztartás, 57 éves, No­
viszad.

— Pályázat községi orvosi állásokra. 
Szomborból jelentik: Vildovics Ante főis­
pán több községi orvosi állásra irt ki pályá­
zatot a napokban éspedig Szt. Verődsz, B. 
Palánka, Karavukovo községek orvosi állá­
sára. A pályázati határidő február 13. s a 
pályázati kérvények a főispánnál nyújtan­
dók be.

Qorioh Béta St«SS£
Pírom! mt (Ooor) 108* - Tolatom M9~4t

Logolomóbh a mg/árban mxálllt

— Autó és villamos karambolja a fő­
téren. Tegnap délelőtt 11 urakor egy kato­
nai személyautó őrült vágtatássül hajtatott 
Pctrovarudinból jövet a lőtér felé. Amikor 

autó a Grossinger gyógyszertár elé ért 
a Kralja Petra uccuból egy villamoskocsi 
fordult be a főtérre, a katonai autó soffőrje 
azonban, ahelyett, hogy lefékezte volna a 
kocsit, át akart hajtani a síneken. A villa­
moskocsi ebben a pillanatban elkapta az 
untó sárhányáját s néhány lépésnyire maga 
előtt tolta. Csak a véletlenen múlt, hogy 
nagyobb szerencsétlenség nem történt, az 
autó sol i űrjének sem történt semmi baja, 
a villamoskocsi utasai is ép bőrrel menekül­
tek. A katonai autó jelentékenyen megsérült 
s csak hosszabb helyszíni reparntura után 
folytathatta útját a repülőtér leié.

iPANYOLNÄTMA ellen
igyunk Málnársi vizet.

Biztosan gyógyít minden gége és torokhurutot. 
Pfllerakat Cselikovics Testvéreknél Novisad

— Az újságíró estélyen, február ll-én 
este gyermek táncos pár az 5 éves Gulilejevu 
ylalinu és a li éves Gallicjeva Mila is fellép­
nek. A gyermek táncospár fellépte valósá­
gos meglepetése lesz az estélynek.
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Beogfádból jelentik: Zsixkovít-s Petár 
tábornok, lulntsz terel nők tegnap négy fon-, 
tot* rendeletit adott ki. Az elsőben elren- 
deli, hogy az összes hivatalokban délelőtt 
és délután kell dolgozni. A munka pontos­
ságáért és a munkaidő betartásáért a hiva- > 
tál főnökök felelnek. A második rendeletben 
uz. ünnepek megtartását szabályozza. Esze­
rint a pravoszláv tisztviselők a következő 
ünnepeket tartják meg: Szent Száva, kará- 
rácsony két napja, husvét két napja, pün­
kösd két napja és a háziszent napja. A ka­
tolikusok ünnepei: karácsony két napja, hús 
vét két napja, pünkösd két napja, Űrnapja 
és Mindenszentek napja. Muzulmán ünne­
pek: kurhan hajram, három nap. ramazan 
bajrnm három nap és Mevlud egy nap. A 
zsidók részére: pászka két nap, újév két 
nap és jomkipur. A harmadik rendelet sze­
rint tilos hivatalokban tilos szeszes italt 
inni. A negyedik rendelet megtiltja, hogy a 
tisztviselők hivatali helyeken lakjanak.

őfelsége a király Kumanudi Koszta kiil 
ügyminiszterhelyettes előterjesztésére a kö­
vetkező kinevezéseket eszközölte a diplo- ■ 
ináéini karban: Lazarcvics Branko prágai |

követet Varsóba helyezte át, dr. Angyclim?- 
vics Grga rendkívüli követet és meghatalma 
mázott minisztert Prágába nevezte ki, dr. 
Pitamics Leonid ljubljanai tanárt rendkí­
vüli követté és meghatalmazott miniszterré 
nevezte ki Washingtonba.

Királyi kihallgíitások.
Őfelsége tegnap délben Kumanudi Kosz 

tát, a külügyminiszter helyettesét, délután 
Milosevics Miloje bécsi követet, este pedig 
dr. Srkuly zagrebi polgármestert fogadta 
kihallgatáson.

Tárgyalások Romániával.

Romániával rövidesen megindulnak a 
tárgyalások különleges szociálpolitikai kon­
venciók megkötésére. A tárgyaló bizottság" 
ba dr. Drinkovics Máté szociálpolitikai mi­
niszter a következőket nevezte ki: dr. Jere­
mies Dusánt, dr. Krnpatics Marijot, az 
állami munkaközvetítő főnökét, dr. Tujko- 
vics Markot, a munkásbiztositó országos 
titkárát és Matijevies Radomir, a zagrebi 
munkásbiztositó igazgatóját.

— A „Jadranszka Sztrazsa" hangverse­
nye. A Tisztiotthon báltermében tartotta 
meg szombat este díszes közönség jelen­
etében a „Jadranszka Sztrazsa" helyi szer­
vezete minden tekintetben nagyszer,ücji si­
került hangversenyét. A „Tanitónőképző In­
tézet" kórusa ugv dinamikailag jnint tehni- 
kailag kifogástalanul adott elő négy hatásos 
karéneket és megérdemelt nagy sikert ara­
tott. A Tolveth—Kessler — Veszelinovies trio 
egy magasra törekvő kamarazene együttes, 
amely Mozart „Kleine Nachtmusik”-jának 
stilszerü és finoman kidolgozott előadásá­
val, nagy muzikalitásról tett tanúságot. Kü­
lön keil megemlékezni Döhnerní, •-» "»gj"
Sikerű JHídílffOPR-* zvVilßor*lIllilVÓSZllO l\.lX<.tlÓ

„witwanyáról, Veszelinovies Hajnalkáról, ki 
Schubert ritka művészi felfogással és teh- 
nikai készséggel interpretált „Impromtu”- 
jével, művészi élvezetben részesítette a liá-

Az ítélet napja
Regénv a szegedi árviz borzalmairól 

51) Irta: ABRAJ KÁROLY

Nehéz munkával kell mindennapi kenyere­
met megkeresni.

Ugyan cimbora, ne komediázzál már 
itovább is. Tv már élvezed az én munkám 
j gyümölcseit.

- Mindig rejtélyekben beszélsz.
A melynek arany kulcsát neked ad­

ták jutalmul. Most már én is követelem ré­
szemet.

— Ugyan kitől?
Tőled, drága bajtárs, s remélem, 

hogy nem fogod megtagadni.
Ifalasy kezdett fázni a cinikus bűntárs­

tól.
A mennyiben szegénységemtől te­

lik, nem vonakodom.
Szegénységedtől, ha-ha-ha! ho-hoho! 

\ te szjgé yvtged fele eé; c z nekem arra, 
hogy átmenjek vele Amerikába s ott uj, be­
csületes életet kezdjek.

A szorongatott ember föltalálta magát. 
Most már határozottan lépett föl.

Adok önnek ezer forintot. Egy fillér­
rel sem többet.

Ugyan ne tréfálj, cimbora, azzal a 
rongyos ezer forinttal. Mit tudnék én azzal 
kezdeni egy idegen világban. Legalább hu­
szonötezer forintra van szükségem.

Most már Halasy nevetett föl gúnyo­
san.

Nem tudom, hogy hol vennék ily ren­
geteg sok pénzt. Nyílt kártyával akarok ját­
szani ; hallj: hn megegyezünk barátságosan: 
jó, még ma vagy legkésőbb hol .ap n:eg'<ap a 
ön uz ezer forintot, ha nem, följelentem 
mint szökevény fegyencet.

lásan tapsoló közönséget. Bicsanszki, Ru­
dies és Bloch precíz összjátékukkal arattak 
szép sikert. A figyelemreméltó Klein Emma 
kiválóan kisérte Bériot egyik trióját. A 
leánygimnázium IV. a. osztályának növen­
dékei általános tetszést arató ritmikus tán­
ca fejezte be a műsort, amely után hajnalig 
tartó tánc következett.

— Fényesen sikerült a Tűzoltóból. A 
noviszádi önkéntes tüzoltóegycsület vasár­
nap tartotta hagyományos Tiizoltóbálját a 
Szloboda nagytermében. A táncestély ezút­
tal is kitünően sikerült s a közönség zsú­
folásig töltötte meg a Szloboda helyiségeit. 
A bálon megjelent Borota Braniszláv dr. 
polgármester, valamint több előkelőség is, 
akiket a rendezőség élén Popics Milán és 
Kurtz Kornél tűzoltó főparancsnokok fogad­
tak A szünet alatt kitünően sikerült tom­
bolát rendeztek. A vendégek a hajnali órá-

Igazán? S azt hiszed, cimbora, hogy 
erre nem gondoltam? Sőt számítottam is 
reá. Hanem most már hallj te is engemet: 
Hu én huszonnégy óráig haza nem megyek, 
egy ismerősöm azt az eredeti végrendeletet, 
melyet te kiigazítás végett hozzám elhoztál, 
az egész történet leírásával postán, aján­
lattal a kir. főügyésznek fogja elküldeni. A 
közokirat-hamisítás pedig hivatalból üldö­
zendő cselekmény lévén, te, mint bünszerző, 
egy ingyenes internátust fogsz nyerni egye­
lőre a Markó-uccai javitó-egyetemben.

— Ostoba beszéd, az eredeti végrende­
letet visszaadtam a bárónénak, ki azt előt­
tem megsemmisítette.

— Igen ám, ha én előrelátó nem lettem 
volna. Veled szemben az óvatosságot soha 
nem tartottam feleslegesnek. Ha már mun­
kálván voltam, azt gondoltam, hogy inkább 
többet csináljak, mint kevesebbet. Az ere­
deti végrendeletnek is készítettem egy tel­
jesen hasonló mását, ezt adtam át neked, 
mig a7 eredetit megtartottlam. Sem te, sem 
a derék báróné nem gondolván erre, siette­
tek az eredetinek vélt végrendeletet tüzbe 
dobni, mig én a valódit, minden viszontag­
ság között is, biztos helyen megőriztem. Ez 
az én tőkém, mely engem öreg napjaimban 
eltart.

Hát biz az megtörténhetett, — gondolta 
magában Halasy; ők bizony valami jól meg 
nem nézték a nekik visszaadott végrende­
letet.

— Törvényeink értelmében ez az egész 
bűnügyi história elévült, mondta Halasy 
vállat vonva.

— El ám, u bűntény fenyitő megtorlá­
sára, de nem annak kiderítésére nézve. Nem 
emlékszel-c a negyedmilliós „posztkisztli“ 
lopás történetére. Az is elévült, de azért 
Csombor Imre uramat, az „Arany Sas“ 
korcsma hires tu Írj 'or.o át befogták s mind­
addig vizsgálati fogságban tartották, mig

kig maradtuk együtt, a fiatalság pedig szór 
gßahasnn ropta a módéin táncokat

r— Betörések s Liménon. Stand Mátyás posta 
igazgatósági műszaki tanácsosnak a Gizella téren 
levő lakására betörtek és 4.700 dinár készpénzt, 
továbbá ékszereket és ruhanemüeket loptak. Ugyan­
csak betörők jártak a Liménon a Melihár féle 
házban Rika Vadov magántisztviselő lakásán, a- 
honnan 11.000 dinár értékű ruhaneműt loptak. Mind­
két helyen álkulccsal nyitották ki a lakást a be­
törők, akiknek kézrekeritésére a rendőrség meg­
indította a nyomozást.

A nagy hideg miatt elmaradtak a vasárnapi 
mérkőzések. A vasárnapi abnormis hideg időjá­
rás miatt nem tartották meg a tervbevett Rád- 
nicski—ZSÁK mérkőzést. Beográdban is elmarad­
tak a kisorsolt bajnoki mérkőzések, csupán Sz«- 
bolicán és Zagrebban tartottak mérkőzést. Szu- 
bolicán a Villanytelep 5:3, 3:1 arányban legyőzte 
az SzMTC-t, a SzAND pedig 7:1, 2:1 arányban 
a Ferrum csapatát. Zagrebban a Zagreb—Ljub­
ljana városközi mérkőzés 7:0, 5:0 arányban Zag­
reb j aváru végződött.

A magyarországi si bajnokságok. A szombati 
és vasárnapi Onnernapon került eldöntésre Magyar- 
ország si-bajnoksága. A futásból, lesiklásból és 
ugrásból álló összetett versenyt Szepes Béla, MAC, 
nyerte, aki mind a három számban győzött. Ug­
rásban 33.5 méterrel uj rekordot állított feL 
Csehszlovákia nyerte az Európa jéghoki bajnok­
ságot Budapesten vasárnap fejeződtek be, az Eu­
rópa jéghoki bajnokságáért folyó küzdelmek, u- 
melyet Csehszlovákia nyert, amely a meghosszab­
bított döntőben 2:1 arányban legyőzte Lengyelor­
szágot A harmadik Ausztria.

Szombaton és vasárnap rendezték a budapesti 
műjégpályán az 1929. évi páros és hölgy műkor­
csolyázó világbajnoki versenyt. A hőlgy-mükorcso- 
lyázásban a norvég Sonja Heine, a páros műkor- 
csolyázásban az osztrák Scholz-Kaiser pár nyerte 
a világbajnokságot Ez utóbbi számban a magyar 
Orgonista—Szalay pár a harmadik helyre került

az egész tény tisztán kiderítve nem lett. 
Aztán a polgári bíróság zárlatot vezetette 
minden vagyonára, megind.tóttá egyszer­
smind ellene a keresetet egy negyedmillió 
összeg visszafizetése iránt. Ez éppen pre­
cedens eset. Így fog eljárni a törvényszék 
a bárónéval, valaminé veled szemben is, 
cimborám.

— Az ügy érdemét illetőleg azt mon­
dom, hogy igen érdekes mese; ha iró volnék, 
fölhasználnám valamely szenzációs le­
génybe.

Kondor uram fölháborodott bűntársá­
nak ennyi cinizmusán.

— Majd tudok én még ennél érdeke­
sebb mesét is elmondani a törvényszék előtt 
a hires „petresi gát“ elszakadásáról.

Melyben a bünszerző az a legfőbb 
hatalom, ki ellen a füjjli bírák nem szoktak 
keresetet indítani: az Isten, aki az egész 
országban felduzzasztottá a patakokat ós 
folyókat.

Majd kihallgatja azopban a fenyitő 
törvényszék azt a gátőrt, ki az időben ott 
volt alkalmazva, bizonyos Prsztoksznta, kö­
zönségesen Tóth János nevű tót legényt, ki 
most Árva vármegyében lakik, háza ós föld­
je is van, holott azelőtt szegény volt, mint 
a templom egere.

— Soha hírét sem hallottam!
— Majd a szembesítésnél ki fog tűnni, 

ha nem ismerik-e egymást.
Halasy uron hideg borzongás kezdett 

végig futni.
A kérlelhetlen cimbora végére tartotta 

a legsúlyosabb vádakat.
— Bizonyosan az én érdekemben tör­

tént az is, hogy a szegény Barakonyi Mar­
git grófnő, vagy nem tudom micsoda orosz 
hercegnő kis gyermekét is a Tiszába dob* 
.jam?

(Folytatása következik)
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Használható-e a kisebbségi 
nyelv jegyzőkönyvi nyelvül i 

a községeknél?
Szomborból jelentik: B. Palánku köz­

ség képviselőtestülete még 1927. november 
22-én tartott ülésén elhatározta, hogy az 
üléseiről készítendő jegyzőkönyveket az ál­
lam nyelvén kívül német nyelven is vezetni 
fogja. A közsígi képviselőtestületnek ezt a 
határozatát a bácskai tartomány választmá­
nya megsemmisítette, mire a község pa­
nasszal fordult a tartományi választmány 
döntése ellen a közigazgatási bírósághoz. 
Panaszában a község előadta, hogy a tar­
tományi választmány döntése nem alapszik 
a törvényen, mert az 18C8. évi 44. t. c. (az 
u. n, nemzetiségi törvény) 20. szakasza pa- 
rancsolólag Írja elő, hogy a községi képvise- j 
lőtestületek jegyzőkönyvei azon a nyelven ! 
is Vezetendők, melyet a képviselőtestület 
tagjainak legalább egyötöd része jegyző- 
könyvi nyelvül kiván. A tartományi választ­
mány ezzel szemben azt vitatta, hogy az al­
kotmány 3. szakasza szerint a jegyzőköny­
vek csak államnyelven vezethetők s az idé- ' 
zett magyar törvény az alkotmánnyal ellen­
tétben állván már a lex posterior derogat; 
priori elvénél fogva is érvénytelen. Sajnos 
a községi életre nézve annyira fontos jog­
vitát érdemben a közigazgatási bíróság nem 
dönthette el, mert B. Palánka község pana­
szát nem adta be a törvényes határidőn be­
lül s igy a bíróság a panaszt — anélkül, 
hogy az ügy érdemében döntött volna — 
kériyteléit volt elutasítani.

Az alkotmány felfüggesztésével ebben 
az ügyben uj helyzet állott elő. A kineve­
zendő képviselőtestületek között bizonyá­
ra lesz olyan, amelyik valamely kisebbségi 
nyelvet is jegyzőkönyvi nyelvül kiván hasz­
nálni. Ennek aligha lesz akadálya, mert az 
1868. évi 44. t. c. rendelkezéseivel szemben 
nem lehet már az alkotmány 3. szakaszára

Testvérek tolvajbandája

hivatkozni.

Megemlékeztünk arról a napokban, hogy 
iá Csurog és Gradi te közötti „Gyöngyszige­
ten“ Buzogány tanyájáról tiz mázsa búzát 
és negyven darab baromf.t elvittek. A lopást 
csak másnap fedeztek fel, amikor a búzát a 
malomba akarták vinni. A betörők lábnyo­
mai megjátszottak a hóban s igy a nyomozás 
sikerre is vezetett. Kiderült, hogy háronjj 
.testvér Szőke Sándor 27 éves, Szőke Lukács 
,25 éves és Szőke István 21 éves bácskogra- 
distei lakósok három községben állandóan 
és huzamosabb idő óta követik cl a betöré­
ses lopásokat. A nyomozó csendőrök előtt 
tagadták tettüket s a lopott búzára azt 
mondták, hogy az aratórészből maradt meg. 
Egy ládáról pedig azt á Ltották, hogy k um- 
plival van tele, pedig valójában a buzogány 
■szállásáról lopott s útközben megdöglött 
tyúkok voltak belerejtve. így leleplezve a 
betörők rövidesen töredelmes vallomást tet­
tek s a következő lopásokat ismerték be: 
Báesko-Gradistén Bargi Jánostól 200 kg 
krumpli, Belányi Veronától 400 kg krumpli, 
id, Szekulics Alexandertól egy uj subát és 
két lópokrócot, Vukadinov Milántól í.00 kg 
kukoricát és 200 kg krumplit, Hanák Fe­
renciül 12 tyúkot, Milovanov Rád ótól két 
bárányt, Vojnovics Szávótól 300 kg kukori­
cát és 200 kg krumplit, Szekulics Gyokótól 
égy öltöny férfi ruhát, Vitomir Istvántól 13 
tyúkot, Botka Gyulától 30 drb. baromf.t, Jo- 
jyity Trivától 400 kg krumplit, Milan Szto- 
jantól 30 drb. baromfit. Sztáribecsejen: Sár­
vári Páltól az összes konyhaedényt, Perity 
Szávótól 53 tyúkot, Deutsch Lászlótól 7 
zsák gabonát, Bálint testvérektől 10 mázsa 
gabonát, Kozma Páltól 30 tyúkot. Csuru- 
gon: Takács Pétertől 6 kövér ludat és 4 
pulykát, özv. Mirolov Danatói 2 lópokrócot, 
Buru Pétertől 3 kacsát, Loncsárszki Sztoj- 
kától 3 pár lószerszámot, Loncsárszki Zár­
kától baromfit és gazdasági szerszámokat 
vittek el. A csendőrség tovább vezeti a nyo­
mozást, mert erős a gyanú, hogy még több 

bűneset is nyomja u három jómadár lelkét.

Rádió-műsor
Kedd, február 5.

Budapest 9.15: Trió-hangverseny. 9.80: A hang­
verseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, idöjáráajelentés és hírek. 13: Pontos 
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 15.80: A Tündérvásár mcscórája. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és 
hírek. 17.30: A in. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel Borg Oltó. 22: Pon­
tos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. Utána: Gru- 
uiolónhangverseny. 23: A müncheni Stúdió kérésére 
Budapest ad Münchennek cigányzenét a rádióbál 
számára. Kurina Simi és cigányzenekarának tánc­
zenéje.

Bées. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hang­
verseny. 20.10: Kétzongorús hangverseny.

Berlin. 16.30: Szórakoztató hangverseny. 20.05: 
Alfred Wolfenstein „Die Nacht vor dem Baal“ c. 
drámájának közvetítése.
__—Brünn. 12.30: Déli hangverseny. 19.05: A házi- 
zenekar esti hangversenye. 20.30: Kamarazene és 
melodrámák. 21: Karel Hruska operaénekes dal­
estje. 22: Könnyű zene.

Frankfurt 16.35: Mendelssohn emlékhitngver- 
seny. 20: Katonazene. 21: Zenekari hangverseny.

Hamburg. 16.15: Operaáriák: Verdi, Halévy és 
Mascagni müveiből. 17.15: Az évszakok a dalban 
ének és zenekari hangverseny. 18.15: Tánczene. 20: 
Kamarazene. 0.30: Éjféli szerenád.

Kattowltz. 17.55: Délutáni hangverseny. 19.20: 
St. Moniusko: „Halka“ c. operaelőadása.

Leipzig. 20: Esti hangverseny. 21.15: Mando­
linhangverseny.

2. L. O. London. 5xx- Davcntry. 12: Méta 
Muray, alt hangversenye. 15: Szórakoztató zene. 
18.45: Katonazene, WynneAjello, szoprán és Leonard 
Goxvings tenor, közreműködésével. 21.40: Dale Smith 
bariton, hangversenye.

Milánó. 20.30: Könnyű zene. 23: Jazz-band.
München. 12.55: Déli hangverseny. 17.30: Kamara­

zene. 19: Harmóniumhangvcrseny.
Prága. 12.30: Zongora és hegedühangverseny. 

16.30: Szórakoztató zene. 19.05: Könnyű zene. 21: 
Kari Hruska: dalok. Énekli a szerző. 22.20: Kávé­
házi zene közvetítése.

Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Délutáni hangver­
seny. 20.45: Egy opera közvetítése a Stúdióból.

Stuttgart 16.23: Mendelssohn emlékhangver­
seny. 18.45: Rádió reklámhangverseny. 21: John 
Henry Mackay-hangverseny. 21.30: Kamarazene.

Zürich. 15: Délutáni hangverseny. 16: llang- 
verseny közvet it és Carlton Elité hotelből. 19.55: Hang­
verseny. 22.10: Tánczene.

1929 február 4
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Budapest 9.99 10 05 Bécs 12.425-12.485 
»rága 58 86 —59 26. Berlin 7 30—7.32 - 
London 276-—, Trieszt 33.63 33 65

Beograd
London 275.87 Paris 221.58 NewYori 

56 77, Zürich 1094 40, Milano 297 713, Prág 
«8 20, Berlin 13.51, Bécs 7.992, Brüssze 

7.993 Budapest 9 99.0 Szófia —, Buk» 
,cSi 34.15 Amszterdam 22.795 7 százalék-) 
kölcsönajánlat 88 50, - százalékos agrárköl 
:sönklnálat —Ratna Steta 438 25 N» 
odna Banka 7500, Izvozna Banka 

Opsta Kreditna Banka —.—
Zürich

Páris 20.315 London 2521, Newyorl 
519 99, Brüsszel 72.25, M lanó 27 215 Ma*

— Gyomor- és bélzavaroknál, etvág y
talaoságnál, szorulásnál, fő fuvódasnál, gyo­
morégésnél, felböfögesnél, szédülésnél, hom­
lokfájásnál, hányingernél 1 — 2 pohár termé­
szetes »Ferenc József* keserüviz alaposan ki­
tisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc József 
vizet még a fekvő betegek is nagyon szíve­
sen isszák és általánosan dicsérik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

td —.— Amszicidam 208.25, tieriin 12.1.375 
iécs 75 15 Stockholm —.—, Oszló —•— 
íopenhagd 138.70 Budapest 90 6 5, Siófis 
$.75 Prága 15.385 Varsó 58.30 Beograd 9.12!/z 
Uhén 6.72. Sztambul 256 Bukarest 3,125 
TeSsingfors 13 10

Budapesti határidős terményzárlatois
Irányzat: szilárd Forgalom: csendes Magyar 
búza márciusra 25 3 i—25 34, májusra 26 13— 
26 14. októberre 26 13—26 14. M <gvar rozs 
márciusra 23 34 -2 i 36 májusra 24 12—24.14 
októberre <3 95—23 98 Tenger májusra 
25.58—2860 júliusra 28 55—28 57 

Omimma*»! tef»rrr*ny»<t*••<#-*
Búza tartott Március t25Vs 125.1/« 

méjus r8Vs—128«/z Julius 130 130' 4 Ten­
geri alig tartott Március 96V2 májusi 99. «/a 
J tlius 1013/s- Zab alig tar. Március: iQs/g, má­
jus 53.— Julius: 49 7/g Rozs tartott Március: 
111—, május: It'i3/8 Julius: 108 7/s 

Buenos Ayres
Búza márciusra 9 80, május 10 20 Ten­

geri februárra 9.35, májusra 8.30 Zab már­
cius 8.15

üovlezédl termény füzed®
(Hivatalos jegyzésekj 

Búza. bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö- 
és 244 -246, felső bácskai k. dupl. kötés 
•44 246 bácskai Tisza 79—80 kilogr. 
tuplikát írassa kötés 244—246 bánáti 79—4$0 
cg-os kassza dupl. kötés 238—240 szeretni, 
9-80 kg-os k. duplikál 245—247-50. Árpa, 

bácskai 65 kg. k. d. kötés 252.50—257 50, 
íácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
180—290, szerbiai 63 64 kg-os k. d. kötés
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.-----------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 245 —250, 
bánáti kassza duplikál kötés 240—245, 
tzerémi kassza dupl. kötés 245 —250, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 245—250 — dinár, 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din Tengeri: 
bácskai kassa duplikál 257*50 261. szerémi.
kassza duplikál kötés 257 50 — 260. szerémi 
II., k. dupl. kötés 262 50 -267-50 szlavóniai 
száraz, k. dupl. kötés — — — Búzaliszt, 
lácskai gg és g d k. kötés 340—350 din., 
lácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 320—
30, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
00—310, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d. 

kötés 275—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 260 -265, bácskai 8 sz. takarmányt, k d 
kötés 2U5—215 Buzakorpa bácskai, jutazsák 
1. k. 180—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
180—185 dinár, bácskai, jutazsák I-V., d. k,
kötés------------Bab, fehér bácskai, kassza
luplikat kötés------------din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------------Széna, fco
bácskai állomás k. dupl. kötés-------

Irányzat: változatlan.
-orgalom 18 vág. búza, — bab, — zab, 3 
engeri. 9 Oszt, — széna, — korpa, 2 árpa,

— disznózsír.

— Svengétl, csütörtökön, feb­
ruár 7»én visszavont!Stelláim1 Utol­
só szeánszát rended a Sziobodé- 
ban. U| szenzációs kísérlete*, tu­
dományos és humoros. Kezdete 
fél • 6ra*or. Jegyek elősdás nap­
ién a pénztárnál.

APOLLO február 5-én

A hindu hárem titka
Megható keleti szerelmi dráma 1

Főszereplők: R- née Msupré, Le< n M thot, loulye Lepranpe
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A külföld humora
Kártyaparti Afganisztánban

wssm

W'./'l»'

Anglia és Franciaország az Afganisztán feletti uralomért játszanak. Az afgánnak négy
király van a kezében. Ki foe nyerni ?

A berlini bankrablás

; -

• :>

A Disconto bank kiürített páncél szekrényei

KIS SZENT TERÉZ
naptár mindenütt kapható. Megrendelheti a

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalánál, Novisad

Báli naptár
Február 9, szombat.

A noviszndi Szókul Égy Irt álarcos bál­
ja saját helyiségében.
A novobocscji Jedinsztvo Sport Club 
álarcosbálja a Vojvodina-szálloda nagy­
termében.

Február 10. vasárnap
A NAK álarcosbálja. Az. 1001 éjszaka 
meséjét elénkvarázsoló karnevál est, 
amelynek díszítése teljesen keleties ké­
pet fog ölteni.

Február 11. hétfő
Újságíró estély a Szloboda nagytermében.

Február 16. szombat
Noviszádi vasmunkások helyicsoportjá­
nak műsoros bálja az * Oly rúpiában*

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, 
hogy 7 ev óta Beogradban Knez Mihajlova u. 22. 
az. alatl fennálló cégem, vevőm kívánságára Novi- 
sadon Vilsonov trg 7. alatt valódi es mesterséges

perzsaszőnyeg üzletet
nyitott. Kérem a n. é. közönségét gazdag raktára­
mat vételkényszer nélkül megtekinteni. Mindenféle 
perzsaszőnyceet a legolcsóbb ár melleit javításra 
elfogadok.
MAHMED SKENDEROV SAF1KJURDL1

NovWad. Vilsonov trp. 7. Elite palota

Keletipompa, I
keleti fény I
a NAK-nál I

február 10-én 1

APRÓ HIRDETÉSEK,
■tJ hétköznap, elei vasárnap.

*» art I dbUur, NAGY B8T0S 1 diné*, • lan 
kisebV epri hirdeti, 16 dinár.

I 1
Ujonao éptilt ház a Pi­

rost utón (uj házsor) ol­
csón eladó. Érdeklődni 
Novisad, Futoski ut 16. 
8Z. tivegkereskedésben.

426-3

Cukorka és csokoládé- 
üzlet a város központjá­
ban, jól felszerelt árurak­
tárral eladó. Cím meg­
tudható a kiadóhivatalban 

378-1

§ «Iádé I
Egy uccl szoba konyha 

spelz k adó. Sibinjanin 
Janka (Hunyadi) ucca 25.

425

KÉTSZOBÁS LAKÁS 
kiadó, Cara Dusana u. 27, 

421-2

KIADÓ három szoba, 
konyha kamra és pince, 
Ktmenici ucca 13. 422-3

Modern kttlciUnkOnyvtár 
Kardos, Vilsonov tri 7

LAKÁS, 1 szoba konyha 
es mellékhelyiség február 
15-re kiadó. Cim Dará­
nyi telep I. csoport 42 b

406 2

A város központjába,1 
ktilőnbe járatta! igen ked­
vező feltétetek mellett 
egy szoba konyha epek 
február 15-re kiadd, mely- 
irodahelyiségnek is atka! 
mas. Kr. Aleksandrs u. 7 
II. em. bal 2 ajtó, 407

Kiadó szép kétszobás 
lakás összes mellékhe­
lyiségekkel, külön helyi­
ségek műhelynek vagy 
raktárnak. Futatl u. 70 

271-1

ffereelel 1

Ein deutsches Inteli- 
gentea Mädchen sucht zu 
einen 3-6 Jährigen Kled - 
stelle. Adresse: Hilde 
Malusa, Vei. Beékerek. 
Takovska ul. I. 424-2

f| Allémi kmr»m J
H1VATALNOKNŐ per­

fekt szerb magyar gép- 
Irónő, több évi gyakor­
lattal blrö, állást keres 
Cím a kiadóban- 408

I \
MAKULATÚRA kapba 

tó a „Délbácska“ kiadó- 
hivatalában, Novisad, Kr 
Petra ul. 30. 1. emelet

Szerkesztésért és kiadásért felet 
TOMÁN SÁNDOR.

Csak
EGYSZER

próbálja met

SÖA
CífÉMET

Stávoks Furnlrok
legjutányosabban beszerezhetők

SLAVEKS D. D. LUDWIG HUBERT I SIN
za sumskn induslriju NOVISAD, Cara Duéan.i 
ZAGREB- BROD n/s at. 33. PoStanskl pretlnac 25

VASKERESKEDÉS
jó helyen, Noviszádon elköltözés miatt 
sürgősen átadó. Áru kévés van, kom- 
missiúba adja. Érdeklődni »MORE* 
ügynökség, Hotel Szlobodában, ahol 
telkek, házak stb eladók.

Nyílt-tér*

Köszönetnyilvánítás
mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk

SZKICSAK RUDOLF
elhunyta alkalmával a temetésen való megje­
lenésükkel, virágjaikkal és részvétükkel mér- 
heteilen fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondunk hálás köszönetét.

Külön köszönetünket és hálánkat fejezzük 
ki Horváth Lajos reform, lelkész ureak, aki 
drága halottunknak a végtieztességet megadni 
szives vo't.

Noviszád, 1929. február 5-én.
A gyászoló Szkicsák család

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség.

Nyomatott: „Uránia*, nyomdai mülniézet es kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Ustavska 14.


